

# 10奪澳網 完美回歸重做一哥

2023年首個網壇大滿貫——澳洲網球公開賽，昨日舉行決賽大戰，結果奪標大熱祖高域以出色發揮，直落3盤6:3、7:6（7:4）及7:6（7:5）挫敗3號種子施斯柏斯，歷史性10奪澳網！由去年被逐離境無緣衛冕，到今年完美回歸，祖高域賽後激動落淚，拿下了個人歷來第22個大滿貫，追平了宿敵拿度紀錄，史上最佳網球手稱號之爭，將再掀激鬥。

## 史上最佳 祖高域再鬥過

花了約3小時贏出比賽，祖高域對上一次在澳網落敗已是2018年之事，而連同今場勝仗，這位35歲塞爾維亞球星在澳網累積已有28連勝，其10奪澳網亦成為了除拿度在法網14度奪冠外，另一位能在單項大滿貫中錄得雙位次數捧盃手，相當偉大的成就。此外，最新世界排名將會重返第一的他，亦將由他本尊保持的「一哥」周數紀錄改寫至374周。

### 花

了約3小時贏出比賽，祖高域對上一次在澳網落敗已是2018年之事，而連同今場勝仗，這位35歲塞爾維亞球星在澳網累積已有28連勝，其10奪澳網亦成為了除拿度在法網14度奪冠外，另一位能在單項大滿貫中錄得雙位次數捧盃手，相當偉大的成就。此外，最新世界排名將會重返第一的他，亦將由他本尊保持的「一哥」周數紀錄改寫至374周。

### 勉勵小將要有偉大夢想

賽後，獲手下敗將施斯柏斯讚賞的祖高域表示：「我為史達芬奴（施斯柏斯名字）嘅說話感動，多謝你咁客氣同尊重。我要恭喜你有一個神奇嘅大賽，呢個肯定唔係你最後一個大滿貫決賽，你仲有大把時間。我覺得有趣係，我哋都係來自一個非傳統網球強國，我想話畀來自全世界好似我同史達芬奴一樣嘅年輕網球手聽，夢想要大，毋須介意你嘅自邊度！」

另邊廂，前日摘下澳網女單冠軍的白俄羅斯球手莎芭蘭卡，昨日帶同其冠軍獎盃去到著名的墨爾本皇家植物園大拍靚相，最新排名將升至世界第2的她興奮表示：「我感覺自己好似睇另一個星球，我仲係嘗試了解發生緊乜事。呢個係我人生最好嘅朝早，真係好正呀！」



■莎芭蘭卡着靚靚手持女單獎盃影相。路透社



■祖高域今場發揮完美。路透社

■施斯柏斯奮力頑抗，可惜仍要落敗。路透社

■祖高域再度稱霸澳網！法新社



■勒邦占士（左）不滿判罰，神情激動。美聯社

## 大帝崩潰 昏哨玩死湖人



昏哨一出，誰與爭鋒！昨晨上演的NBA經典對決塞爾特人主場對湖人，「紫金兵團」首席球星「大帝」勒邦占士在完場前一刻上籃被達圖打手射失，但球證卻視若無睹。最終湖人在加時後以121:125落敗，球證「發雞盲」一事引發全球熱話，占士則埋怨堂堂「大帝」竟遭遇不公，感慨賽場確是無奇不有。

占士在法定時間最後一刻上籃被打手投失，全球球迷只要看過重播都知犯規，湖人後衛比華利更拿起場邊相機給球證李華士翻看畫面，可惜換來並非罰球，而是一個技術犯規。「綠軍」在加時戰先藉比華利送上的技犯罰球領先，然後靠謝倫布朗在加時攻入全場取得的37分中的11分，鎖定勝局。

占士今場交出41分、9籃板及8助攻，但在完場前受到錯判的他情緒激動，更跪在地上猶如崩潰一樣。只要多取116分便可打破「天鈞」渣巴紀錄成為NBA史上得分王的他，賽後失望說：「我唔明囉，究竟搞緊乜？我日日睇住籃球賽，呢啲事係唔會發生喺其他人身上，真係好奇怪呀！」

### 第一次的意義



龍門客棧

郭子龍

「真的非常享受。」以個人名義參賽的白俄羅斯網球手莎芭蘭卡，擊敗哈薩克的莉芭堅娜，贏得澳洲公開賽女單冠軍。這個大滿貫的第一次與別不同，因為莎芭蘭卡認為，是從一堆失敗之中走過來的。

「我確實需要一些艱苦的敗仗，讓自己明白到如何做得更好，一切都像預備好了。」莎芭蘭卡接受當地傳媒訪問時如實的說，尤其經過一次溫布頓與兩次美網的4強敗仗。「很高興曾輸過，現在我就是與別不同的球員，也是與別不同的自己。」

為了這次澳網，24歲的莎芭蘭卡把自己的體態，鍛煉得更更有線條、更具爆發力，不過功勞還要歸於她的團隊。「我的團隊在巡迴賽當中，真的很瘋，我們過了許多高低起伏。」莎芭蘭卡說團隊令自己心態擺得好，雖然還是會緊張。

「我真的要幾天沉澱一下發生什麼事，不知道該說什麼。」無論如何，這個大滿貫的第一次，已經令莎芭蘭卡走上女單世界第2，進入百花齊放的時代，這個冠軍讓她能夠向其他主要對手發出最強的警號。



### 回歸櫻花

曾効力曼聯與多蒙特的前日本國腳名將香川真司(圖)，據報將會回歸日職，重投母會大阪櫻花。去年由希臘球隊PAOK過檔比甲聖圖爾登的他，在這一年僅為球隊上陣18場，共錄得2入球1助攻，被指無復當年勇，近月更未獲上陣機會。日媒指這位33歲名將之後會重投櫻花，但仍有待球會正式公布。



### 首奪冠軍

在英國舉行的世界桌球單局限時賽，世界排名47的30歲英國球手華基連(右)，在決賽轟出今次賽事一Cue最高的119度，成功打敗比利時19歲新星「野獸」歷基亞，勇奪個人職業生涯首個排名賽冠軍，成功取得5,000鎊最高度數獎及5萬鎊冠軍獎金。這亦是單局限時賽創辦12年來，首位世界排名16以外的冠軍球手。